

81 ya

Azerbaycan

Как вы относитесь к НАТО?



Украинский кризис не поможет США восстановить мировое лидерство

Стр.8

В мировой торговле не обойтись без России, считает эксперт

Стр.9

Наш сайт: www.NOVOYE-VREMYA.COM

НЕЗАВИСИМАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

В НОВОЕ ВРЕМЯ



№ 060 (4706) 11 мая 2022 Цена 50 гяпиков

Борьба демократии с авторитаризмом или война за углеводороды?



Стр.4

Надежда Мамедова-Лакутина: "Русская община Азербайджана помогает всем"

Сотрудественникам, нуждающимся в помощи

Уже около двухсот лет тысячи русских в силу различных историко-политических причин связали свою судьбу с Азербайджаном и считают его своей Родиной.

Много лет Русская община в Азербайджане жила в атмосфере дружбы и братства, спокойствия, сохранила национально-религиозные обычаи и традиции, этническое своеобразие, язык и культуру. Естественно, что в настоящее время самая большая Русская община на Южном Кавказе проживает именно в Азербайджане.

После распада Советского Союза на постсоветском пространстве проявилось определенное негативное отношение к русскоязычному населению и русскому языку, но в Азербайджане не было никаких ограничений в получении образования...

Стр.6

Саудовская Аравия понизила цены на нефть на фоне запрета ее импорта в Европу

Европейский союз намерен ослабить готовящийся шестой пакет санкций против России. В частности - исключить из него запрет для европейских судов на транспортировку российской нефти и топлива третьим странам, сообщает издание **BLOOMBERG** со ссылкой на свои источники.

Как видно, странам ЕС на встрече послов 8 мая не удалось договориться о новом пакете санкций против России. Ограничения на импорт и транспортировку российской нефти блокируются Венгрией, Грецией и Кипром. Шестой пакет санкций предусматривает, в числе прочего, запрет на покупку и перевозку российской нефти. Исключение для импорта до 2024 года предлагается сделать для Венгрии, Чехии и Словакии...

Стр.7

Армения обречена на нищету

Победа Азербайджана в 44-дневной войне положила начало новым геополитическим процессам на Южном Кавказе, новой эпохе в истории. Сейчас все процессы в регионе проходят под бесспорным руководством и под диктовку Азербайджана.

С подписанием мирного соглашения между Азербайджаном и Арменией в регионе может быть создана безопасная и стабильная среда. Основным условием реализации многих проектов, в том числе установления нового формата сотрудничества между странами региона и открытия Зангезурского ко-

ридора, в первую очередь является делимитация и демаркация границ между двумя странами. Глава азербайджанского МИД Джейхун Байрамов заявил, что в комиссии по делимитации и демаркации границ, которая будет сформирована с Арменией, Баку будет представлять вице-премьер страны.

Байрамов рассказал, что дважды говорил с главой МИД Армении накануне встречи в Брюсселе. Азербайджан внес предложения, касающиеся состава комиссии, в связи с тем, что процесс делимитации армяно-азербайджанской границы имеет ряд особенностей в

сравнении с другими странами. Баку предложил, чтобы азербайджанскую сторону представляло лицо уровня зампреьера. Глава МИД Армении отнесся к вопросу с вниманием и сообщил, что это предложение необходимо обсудить в Ереване. После обсуждения армянская сторона согласилась с предложением.

Байрамов отметил, что Азербайджан был готов провести встречу еще в апреле. И Баку все еще готов к переговорам. Заседание может быть проведено после того, как Армения закончит с оформлением необходимых процедур...

Стр.3

Министр Бехбуд-хан Джаваншир: Жертва армянского террора



Террор" в переводе с латини означает страх. Узак. Азербайджанским народом становится с этим бедствием еще в начале XX века, когда сразу после вторжения российских XI красной армии и ликвидации Азербайджанской Демократической Республики весной 1920 года последовала серия террористических актов армянских экстремистов против вынужденных государственных и политических деятелей Азербайджана.

Уже в конце мая по пути в эмиграцию был убит Насиб-бек Юсифбийли (Усуб-бегов), в июле в Тифлисе Фатали-хан Хосрски, в июле там же - Гасан-бек Атаев. Одним из тех, кто раздала эту судьбу, стал Бехбуд-хан Джаваншир.

Прянулж основателя карабахского ханства Ленкоранского, представлял интересы и Увяджидского рода. Азербайджанского рода. Бехбуд-хан родился в 1877 году, в селе Дад-Кара-Колунду Тергерского уезда в Карабахе.

В 1890 году поступил в Тифанское реальное училище с немецким уклоном, которое успешно окончил, а в 1902 году поступил в Горнорудную академию в Фрайбурге (Германия), которую и окончил с отличием. Отметим, что Бехбуд-хан - первый азербайджанец, окончивший с отличием высшее учебное заведение в Германии.

1906-й год ознаменовался кровавыми погромами мирного азербайджанского населения, которые учинили ашшиги во многих районах Кавказа. Кавказская революция. Иреванской губернии.

Б.Джаваншир в начале августа приехал в Шушу, и они вместе с Гасан-беком Атаевым учредили партию "Дифан" организационно са-мооборонны институты все-го Кавказа. В совершенстве владеет немецким, свободно говорит на русском, французском и грузинском языках. Бехбуд-хан отправился в Лондон на годичные курсы усовершенствования английского языка.

Б.Джаваншир стал работать главным инженером на бакинском нефтяном промысле Ширвага. Одновременно он сумел аккмультиплицировать в условиях Карабаха привезенные им из Германии машины сорца плетницы и ламповый кот, который содразма в хозяйстве своего друга детства А.Афи. С именем Бехбуд-хана связаны также БИДГОУСТРОИ-ство, аэропорт в Карабахе, и поправиме в этих местах первого автомобиля. Б.Джаваншир входил в число руководители Мусульманского благотворительного общества, являясь членом просветительского общества "Инджаг".

Интересно, что в тот период при содействии Б.Джаваншира был введен порядок выплаты жалования бакинской полиции, организован нефтяной промысел в размере 7% доходов от нефти. Вообще он был близок знаком с некими трудом и заботами полиции. С.И. и это обстоятельство сыграло не последнюю роль в его назначении министром внутренних дел во втором правительственном кабинете А.Д.Р 17 июня 1918 года.

2 июня по представлению Б.Джаваншира правительство приняло постановление об учреждении органов полиции в 9 уездах Гянджинской губернии.

В сентябре 1918 года правительство перешло в Баку после освобождения города Кавказской исламской армии от бошазинской армии, и М.В.А. Керимович был открыт школа полиции, рассчитанная на 1200 курсантов.

В бытность Б.Джаваншира на посту министра внутренних дел в стране была

проведена значительная работа по обеспечению законности и правопорядка, привлечению андрархи. 6 октября в результате перестановок в правительстве Б.Джаваншир наряду с должностью министра внутренних дел стал отправлять еще и должность министра промышленности и торговли. Он всерьез содействовал развитию местного производства и налаживанию внешнеэкономических связей Азербайджана.

28 ноября был подписан договор о товарообороте с Горской Республикой, 26 декабря - с Грузией. Эти документы предусматривали освобождение от таможенных пошлин сроком на год грузов, перевозимых по железной дороге.

7 декабря 1918 года Бехбуд-хан Джаваншир, беспартийный, был избран в парламент А.Д.Р и действительным членом Высшего народного суда. В октябре 1919 года французское правительство Азербайджан совместно с Бахрам-беком Ахундовым и Абулу Али-беком Амировым образовали самостоятельную группу беспартийных.

В этот период Б.Джаваншир вместе с кабинетом Фатали-хана Хосрского ушел в отставку с правительственных постов и стал заниматься только депутатской деятельностью.

После вступления в Баку XI красной армии и советизации Азербайджана Б.Джаваншир, имея репутацию квалифицированного инженера, не подвергся какому-либо гонению со стороны новых властей, и более того, к концу года пре-седатель Совнаркома Нариман Нариманов отправил его в Иреванское для закупки нефтепромышленного оборудования.

В июне 1921 года Бехбуд-хан вместе с супругой Тамарой, братьями Сурахан и Ахуншадом гостил в Страмбуле у Атамеда Атаева (Авлюк), видного азербайджанского общественного и политического деятеля.

Позже дочь Атамеда Сурахан писала в своих воспоминаниях: "После изгнания отца с Миньлы проследовали в Иреван, где в это время шла война и занятия Страмбула британскими войсками. Атамеда вместе с группой турецких политический деятелей была вывезена на Мальту, где их держали как пав-

ников - реал) к нам зашел один из знакомых профессора-армянин, и сказал, что моего отца армяне включили в черный список и что он считает своим долгом предупредить его. Нам стало известно, что в черном списке также министр внутренних дел Азербайджана Бехбуд-хан Джаваншир".

17 июня 1921 года около 11 вечера Бехбуд-хан вместе с супругой и Абуля братьями вышли из ресторана "Тербаша" и стали двигаться к гостинице "Пер-Пакас". В этот момент их беком Атамеда какой-то тифлисский человек, закрывший лицо шапкой, и выстрелил в Б.Джаваншира из маузера. Оказавшись поблизости помпеческий заведующий стрелявшим, который оклеивал чужим именем Мишака Тюркякян.

Также раненый Бехбуд-хан был доставлен в больницу (где, несомненно, ушел из жизни), скончался. По сведениям его знакомых Бехбуд-хан не мог уйти, так как армяне "три дня спустя, 20 июня состоялось похороны, вышедшие в массовую демонстрацию".

В это время Тюркякян, между прочим, "отличившись" в дни мартовского геноцида 1918 года в Азербайджане, содействовал "стамбульской" гостинице "Кромек", где помещался штаб британских войск. Спустя 20 дней он представил перед британскими военными трибуналом.

За это недолгий срок времени местные армяне были мобилизованы на защиту террориста, тогда как со стороны потерпевших выступило ударное число свидетелей - всего шесть человек. Но при всей неопосредованной разнице в числе свидетелей истинная сторона сумела раскрыть истинную подоплеку этого убийства и разоблачить убийцу.

Одни из свидетелей корреспондент газеты "Азербайджан", юрист по специальности Шафи-бек Рустамбеков Ата Фрунзе и тропические опыты на проспекте прокурора Гринбека и прокурора Гринбека Фрунзе. В результате убитых детей Атамеда Атаева и пятерых прокурор подвергся да Ата обвиняемого смертной казни, однако на следующий день он нежданно был отстранен от дела.

Вот как описал позже этот процесс Сурия Авлюкян юридического факультета, который присутствовал на суде: "Убийца, человек шугуный и тифлисский, Арожаг всем темом. Широрор по требованию Атамеда Умидовича требовали Умидовича нас всех мы не омидали такой смелости от этого молодого офицера. Однако в течение 24 часов прокурора отозвали на Турции, а его преемник потребовал для обвинения оправдательного приговора".

Таким образом, убийца Бехбуд-хана Джаваншира был оправдан. Присутствовавшие на процессе армяне открыто называли террориста "чуть ли не национальным героем, а вскоре он вместе с адвокатом Хасратом при помощи британских властей был вывезен в США.

В результате вмешательств властных покровителей в ход процесса, поучившего название "процесса XX века", преступление осталось безнаказанным. Нет сомнений, что именно такого рода случаи конъюнктурной имбральности в отдаленных территориях и террористам способствовали тому, что терроризм не только не преодолели, но расцвела пышнее цветом и постепенно вырос в одну из серьезных проблем обязательного масштаба.

Что касается армянского терроризма, который представлял собой один из крупнейших отрядов всемирного террористического синдиката, то жертвами его на протяжении многих десятилетий стал целый ряд видных государственных и политических деятелей Азербайджана и Грузии.

В связи с этим уместно привести следующие замечания известного турецкого историка армянского происхождения Аветиса Паноса Аветисова, который писал: "Армяне право объявляли своим существованием как нации туркам. Если бы мы оставили среди византийцев или европейцев, то сегодня мы были бы сохранили бы только исторические минь".

Эта фраза еще раз подтверждает тот факт, что в действительности терроризм не имеет отношения к борьбе за национальные интересы, а представляет собой инструмент большой подлинности.